

北加州校友 慶祝 71 周年校慶晚會札記

楊悅

灣區的四月天，藍空長照，和煦可人。4 月 10 日，北加州知用校友會在苗必達市五月花酒家舉行晚會，聯同來自南加州、加拿大以及其他各州的校友三百多人，共聚一堂，慶祝母校 71 歲生日，歡歌、笑語自始至終盈溢整個會場。

下午 4 時許，晚會工作人員進駐會場。馬劍友、林漢、楊悅、李文基、卜伯雄、劉道冠等人先佈置舞台，張掛晚會橫額；鄭克文則同特來幫忙的好友朱俊全一起，安裝音響和錄影器材；而鄧蕙英、李石英、李石慧、林群卿、李寶珠、陳雪梅、陳少美、傅美容、蘇光玲、楊馥、顏玉真等幾位負責售票、收銀、登記禮物、帶位的，則在會場入口處擺下“攤位”，準備“開張營業”。

6 時許，音樂響起，程施華和黃寶瑩兩位唱將舒展歌喉打頭陣。黃寶瑩音色美，台風好，她同程施華兩人，國語、粵語歌曲，梅花間竹新歌舊曲，輪番演唱，讓人不禁時空倒亂。7 時，司儀洪耀華、程施華、黃禎祥、李寶珠 4 人同聲宣布：校慶儀式開始，晚會拉開帷幕。全場起立，高唱校歌、校慶歌之後，馬劍友會長致詞，他熱烈歡迎各位師長、貴賓，熱烈歡迎由外地特來參加盛會的校友，以及來自加州首府沙加緬度、灣區一帶的校友同他們的眷屬好友。阮耀香會長代表南加州校友會祝願晚會圓滿成功，祝大家身體健康，萬事稱意。陳金龍理事長則在晚會結束前致謝詞，他代表本會感謝南加州和遠地校友的熱情鼓勵、資助；感謝各位貴賓、顧問和校友捐助名貴禮物和現金作為摸彩獎品；感謝全體理事會同人和工作人員，為晚會付出辛勞，使到整個會場充滿歡樂、溫馨和濃郁的知用情誼。

張肇康和崔燕嬌演出民族舞蹈“繡荷包”，拉開文藝節目的序幕，兩人嬌柔的身段，曼妙的舞姿，嫵媚的眼神，仍然不失昔日金童玉女的韻味。

袁美河編導的笑劇“楊貴妃”，分上下兩集演出。徐錦明、袁美河夫婦，一前一後扮演梅妃及楊貴妃，鄭克文扮演瘦身後的楊貴妃，眉清目秀的黃禎祥扮演唐明皇，“文爺”文增鴻扮演高力士，各人均有表演細胞，演來惟妙惟肖。袁美河還別出心裁，插入由崔燕嬌、霍麗萍、莊友鴻、鍾永年妝扮成波斯女郎，為唐明皇表演一場肚皮舞。隨著阿拉伯民族特有的音樂節奏，坐在前排的觀眾或自動或被拉，加入了這場勁舞的行列，轟動全場，真讓人拍痛了手掌，笑彎了腰！

“是誰帶來遠古的呼喚……”，由陳少美、傅美容、蘇光玲、楊馥 4 人演出的“青藏高原”舞蹈，讓人們的思緒隨著悠揚的音樂進入一個天空湛藍，草原無垠、湖泊明淨、雪山皚皚的夢幻世界。

鄧蕙英編導的“少年十五二十時”，集對白、歌唱、舞蹈、搞笑為一體的短劇，令人想起“等待著下課，等待著放學”、調皮搞鬼的學生時代；分別由顏玉真和文麗華領導

的兩組 Line dance 表演，獲得不少掌聲；而楊應波薩斯風吹奏的“櫻花樹下”，張肇康獨唱“把根留住”和“文爺”文增鴻的粵曲“再世紅梅記”，也是掌聲連連。

特別來賓，六十年代紅遍西堤歌壇的韋保羅，風範不減當年，他獻唱的“掌聲響起來”和“好姑娘”，更令人聽出耳油。“我的中國心”，是我在海外華人集會上最常聽到的歌曲。由顏鎮擔任指揮的 20 多人組成的南加州校友合唱團，在演唱這首歌曲前，李石光特別作了介紹，他強調：我們雖然身穿洋裝，旅居異邦，拿了別的國籍，但我們始終情繫家鄉，心懷祖國，我們“流在心裡的血”，永遠“澎湃著中華的聲音”！激動人心的歌曲，震撼全場。

有南加州知用歌王之稱的葉保書，因身體不適，原說不來，但終究覺得盛情難卻，在太太陪伴下隨團同來。他挺起精神，為大家獻唱了一首“遲來的愛”。這種知用精神，彌足珍貴，令人感動！觀眾報以熱烈掌聲，並不覺得他“遲來”。畢元柱、曾瑞環夫妻倆用廣東話，邊唱邊舞的笑劇“索錯油”，詼諧逗趣，全場觀眾笑到爆棚！

蔡濟生和李焯棠兩位帶來專用器材，為整個晚會活動攝影；蔡濟生還特地複製成多片 CD，除了送與本會用作資料外，也贈送給多位北加州朋友觀賞。

晚會結束前，舞台屏幕上放映了鄭克文精心製作的 Video “活動花絮”和“緬懷”兩個特輯，既讓人看到本會活動的方方面面和成長過程，也令人思念哲人其萎、駕鶴西歸的師友。尤其是“緬懷”這輯，當我們看著吳釗漢、黃世明、陳寶珍諸師的遺像，以及剛一年前在越南、中國兩地，跟同學們把臂同遊的王斯和鄧應雄等故友一幀幀栩栩如生的照片，又聽到“長亭外，古道邊，芳草碧連天，”弘一大師的“送別”這一歌曲時，真是心有戚戚焉，感到淒愴，感到世事無常，人生苦短的無奈！Video 放映時，全場鴉雀無聲，屏息觀看，不少觀眾贊嘆——好有創意！這次，副會長史昌富為了解決晚會的場地問題，花了很多心思和時間。未克參加晚會的吳師母和陳大哲、雲露兩位學長，也特捎來短信表示歉意，並祝賀晚會圓滿成功。

當晚的嘉賓除了李坤師母、葉淦忠、葉燕卿兩位顧問外，還有聖荷西潮州會顧問、李石英的先生黃俊，聖荷西潮州會常務副會長莊友義、副會長朱漢、秘書長黃雄謀、顧問劉孫材，聖荷西潮州會鄧兆峰師父，馮觀輝、江坤興師兄等多位太極組兄弟，南灣華僑相助會秘書長吳少欣夫婦。散會后，吳少欣稱贊晚會辦得精彩，成功！並說他參加過多個校友會聯歡，沒看到哪一個像我們這麼團結、合作。好，就當作鼓勵我們的一番說話吧，別太高興！

外地來的校友除了會長阮耀香率領二十多人的南加州代表團外，還有加拿大的畢玉玲，夏威夷的陳金山夫婦，紐約的黃天英，堪薩斯的劉啟康，俄勒岡的李兆光、方志芳，德州的畢玉珍，聖地亞哥的黃麟以及洛杉磯的吳永等人。 (2010年6月12日)